

与中国同行 与机遇同行

——习近平主席亲切会见激励国际工商界人士深耕中国投资未来

3月28日上午,国家主席习近平在人民大会堂亲切会见国际工商界代表并发表重要讲话。

与会人士表示,中国经济前景光明,广阔机遇和成长空间令人振奋,将坚定不移积极参与中国式现代化进程。

新中国成立70多年特别是改革开放40多年来的非凡成就,离不开华资企业作出的贡献。习近平主席强调,实践证明,外资企业是中国式现代化的重要参与者,是中国改革开放和创新创造的重要参与者,是中国联通世界、融入经济全球化的重要参与者。

“我们拥有多家分公司会员,非常自豪能够在中国的发展历程中发挥作用。”面对聆听习近平主席对华资企业重要作用的高度肯定,中美贸易全国委员会会长谭森表示,中国已经成长为全球第二大消费市场,这为跨国经营者投资兴业提供了十分广阔的商机。

外商投资带动了中国经济增长和就业,促进了中国技术和管理进步,助推了中国改革开放。在这一过程中,外资企业普遍得到丰厚回报,企业不断发展壮大,实现了互利共赢,也同中国人民结下深厚友谊。

安博联合创始人、董事长兼首席执行官何慕德对此深有感触:“中国消费者日益增长的需求为我们带来了巨大的发展机遇,中国市场的繁荣直接推动了我们业务的持续增长。”

“我们已经在华发展30多年,中国市场非常有吸引力。”与会的德国瓦克化学股份有限公司总裁兼首席执行官贺达表示,伴随在华本土化发展,企业有越来越优秀且具有创新精神的中国员工,为中国市场研发和生产提供有力支撑,令人对未来前景非常乐观。

“中国事业舞台大,市场前景广,政策预期稳,安全形势好,正是有利于外资企业投资兴业的一方沃土”“中国过去是、现在是、将来也必然是外商理想、安全、有为的投资目的地”……习近平主席的讲话鼓舞人心,引发与会人士共鸣。

“正如习近平主席所说,‘投资中国就是投资未来’。”马士基集团首席执行官柯文胜表示,许多创新型的外资企业已经充分认识到投资中国的重要性,而且这种重要意义不只体现在今天,而是未来很长一个时期。

从“中国制造”到“新质生产力”,中国

以科技创新赋能产业转型升级,展现出“开创未来”的强劲创造力。“中国世界级的创新能力和创造活力令人赞叹。”美敦力全球董事长兼首席执行官杰夫·马萨表示,企业高度重视在中国开展创新合作,希望通过持续在华投资,共同推动全球医疗事业的创新发展。

“各方面信息都表明,国际投资者普遍对中国市场前景持乐观态度。”施耐德电气集团董事长赵国华说,中国在人工智能领域的蓬勃发展令人兴奋,一系列技术变革带来了更多机遇。中国推动绿色发展,这与施耐德追求可持续发展的目标一致,为企业推进在华投资及研发注入信心。

“对中国进一步降低市场准入门槛、保障在华外资企业同等享受国民待遇、加强同外商沟通交流等一系列实打实的改革举措和创新做法,与会人士深感中国正以实际行动助推外资企业加强在华投资合作。”

西门子股份公司董事会主席博乐仁表示,中国营造了一个真正值得投资的环境,其政策稳定性将吸引更多国际投资者前来兴业展业。西门子已经融入了中国市场,正加倍努力开展新的投资

合作,不仅投资于制造业,还投资于研发、投资于人。

“在日益不可预测的全球环境中,这里是一片确定性的绿洲。”在沙特阿美总裁纳瑟尔看来,习近平主席始终支持外企在华发展,引领互利合作的共赢局面,展现出真正的开放精神。

与会国际工商界代表表示,在单边主义、保护主义加剧,多边主义、自由贸易受到严峻挑战的国际经济形势背景下,中国坚定不移扩大高水平对外开放,将为全球经济注入稳定性。

“此时此刻,我们真正需要一个稳定的世界。”谭森表示,习近平主席在会见中讲到“多边主义”“开放”等关键词,正是向各界释放了强有力稳定的信号。

世界百年变局加速演进。与会人士对习近平主席的讲话深表认同——与中国同行就是与机遇同行,相信中国就是相信明天,投资中国就是投资未来。

“我们对同中国合作有信心,是因为我们和中国都着眼于长期发展。”英特宜家集团首席执行官阳森瑞说,公司“期待继续与中国共同成长”。

(新华社北京3月28日电)

锲而不舍落实中央八项规定精神

注重群众参与 接受群众监督

新华社记者 齐雷杰

注重群众参与,接受群众监督,是确保深入贯彻中央八项规定精神学习教育取得实效的重要途径。无论是查摆问题还是集中整治,都不能“关起门来自说自话”。要听取群众意见呼声,解决群众急难愁盼,用群众可感知的实际成效取信于民,推动作风建设持续向好。

人民群众反对什么、痛恨什么,就要坚决防范和纠正什么。推进党的作风建设,群众不是旁观者,而是参与者、监督者和阅卷人。群众对身边不正之风感受最真切,对作风建设建设制度优势更好转化为治理效能。

要以“群众满不满意、高不高兴、答不答应”为标准,让群众成为参与的主体、监督的眼睛、整改的镜子、评价的尺子。要以作风建设新成效不断赢得人民群众信任和拥护,让八项规定这张“金色名片”焕发更加璀璨的光芒。

(新华社石家庄3月28日电)

“一带一路”湘聚共赢 高端电容益阳造

湖南日报全媒体记者 张佳伟 通讯员 彭莎 周少丰

“为何如此‘大手笔’投资?”记者问。

“前景、诚意还有我们彭董的家乡情结。”信维电子科技(益阳)有限公司总经理张庆堂说。

益阳是全国最大的铝电解电容器生产制造基地,有完整的产业链,聚集92家电容器企业;技术有支撑,拥有国家技术中心、院士工作站、省级企业技术中心等25个;成本有优势,原材料成本比江苏、广东低5%左右。

光有前景还不够,企业还看重当地的营商环境,这便有了“五请回归”的佳话。益阳市委、市政府,益阳高新区党工委、管委会等主要领导,先后5次前往深圳信维洽谈,最晚一次谈到凌

晨2时,“益阳方面负责建设厂房,企业可以‘拎包’投产,支持人才引进,优惠税收……”家乡领导抛来“橄榄枝”,坚定了深圳信维董事长彭浩投资益阳的决心。

2021年6月,项目正式签约,当年9月动工建设。

随着项目的推进,益阳的诚意远不止当初的承诺。益阳市委书记陈竞、市长熊伟多次调研项目,配车车间出现漏水迟迟未解决,陈竞现场办公解决问题;熊伟连续16周每周调度解决建设中的问题,项目建设跑出加速度。厂房整体移交前的半年内,益阳高新区党委书记左志锋先后23次调度解难题;为确保产业园顺利

投产,益阳高新区管委会副主任喻理科拄着拐杖催进度。项目工作专班将任务清单由最初的4个方面23个问题,梳理增加到62大项134小项问题,在多部门的配合下,问题一个个迎刃而解。

2023年10月31日,信维通信益阳5G产业园开园投产,一期完成投资超100亿元,去年10月实现量产。近半年来,多颗高容MLCC研发成功并量产销售。

“我们研发成功的多款高端产品均已通过华为、富士康等公司的测试。项目达产后,预计月产量超1200亿只,年销售额超300亿元,贡献税收30亿元以上。”彭浩说。

“三电”产业“链”动湘中

湖南日报全媒体记者 曾玉玺 邹娜妮 通讯员 谭绍雷

3月28日,位于娄底经开区的湖南博太机械科技有限公司,生产车间满负荷运转,伴随着液压开卷机的低沉轰鸣,一卷卷钢缓缓展开,经过剪切、分条、冲压、叠装等流程,一套套精密铁芯走下生产线。

“我们主要生产小家电用铁芯,今年以来订单满满,每月需消耗近3000吨硅钢原料卷。”湖南博太机械科技有限公司生产负责人刘敏介绍。他告诉记者,作为“湘(资)商回归”企业,公司将生产中心从深圳搬到娄底,既缘于“乡情”,也是看重娄底的硅钢产业链优势,“靠近原材料市场,我们的综合成本降低20%。”

硅钢是促进电气产品升级换代

的关键战略材料,广泛应用于电机、变压器、电器等生产。娄底立足打造中部地区“材料谷”,已拥有450万吨硅钢基板和300万吨不同牌号全流程硅钢产能,建成取向、无取向和低高中所有牌号的全系列硅钢产线。

由硅钢向电机、变压器、家用电器“三电”产业迈进,娄底开展“三电”招商引资“双百”攻坚行动,绘制“招商地图”,组建粤港澳大湾区、长三角等8支招商分队;构建“1+4+n”产业链招商路径,用足涟钢电磁、湖南宏旺等上游硅钢企业资源,发挥“娄商”回归、以商招商关键作用,累计引进“三电”项目97个,实现从硅钢原材料、硅钢、

今年将增加投资,在娄底建设成品电机生产线。

“因地制宜承接产业转移,开展招商引资,要发挥产业链优势,更要提供优质服务。”娄底市工信局党组书记、局长梁小兵说。

围绕优化营商环境,娄底持续开展“三送三解三优”行动、“四上”企业纾困扩能招商行动,主动靠前服务企业发展;推出政策、金融、土地、人才“四个超市”,高效运行“营商环境直通车”和“娄底营商码”,降低企业制度、要素、创新、物流、融资成本。去年,娄底新注册“湘商回归”企业103家,同比增长51.5%;“湘商回归”企业到账435.7亿元,同比增长49.7%。

湖南日报社《楹联中国行》 大型融媒体报道启幕

湖南日报3月28日讯(全媒体记者 刘瀚潞)千载楹间寻故事,九州联里听新潮。今天上午,由中国楹联学会、中共湖南省委宣传部指导,湖南日报社策划的大型融媒体报道《楹联中国行》在长沙正式启动。该报道将聚焦全国经典楹联,邀请权威专家解读,借助新技术,以多元媒体形态传承中华优秀传统文化,讲好中国故事。

楹联是中华优秀传统文化中的璀璨明珠,被誉为“诗中之诗”和“中华门脸”。湖南作为中华文化的重要发源地,始终以高度的文化自觉与自信推动楹联文化的传承与创新。湖南日报社以媒体人的担当,自2023年4月始,开创性地推出《楹联里的湖南》大型文化专题系列报道,让沉睡的楹联文化资源焕发新生。两年多来,报

望城区推出创新创业“大礼包”

最高可享近1500万元补贴

湖南日报3月28日讯(全媒体记者 谢璐)

今天,长沙市望城区发布“创新创业在望城”三年行动计划,同时推出“望城创享30条”政策大礼包,以及一揽子创新创业相关“福利”,构建起“高校—企业—政府—乡村—金融”五位一体的创新创业生态圈,邀请广大创客人才背起双肩包来望城“创一创”。

“创新创业在望城”三年行动计划立足望城特色与优势,锁定先进制造、文化旅游、乡村振兴、数字经济四大“赛道”,围绕“科创+文创+乡创+信创”推出21条“干货”举措,涵盖支持政策、服务体系、资本雨林、科创平台等各方面,切实为创客人才提供“硬待遇”“软保障”。

创业资金短缺?“望城创享30条”从创业补贴、税收优惠等6个方面“保驾护航”,创业者最高可享受近1500万元资金补贴,总规模116亿元的17支现有政府投资基金支持投早、投小、投未来,投硬科技。

没有办公场地?当天发布的大泽湖海归小镇、未来产业孵化基地等首批十大创新创业“孵化空间”涵盖科创、文创、乡创、信创4个

领域,为创业者提供“一条龙”服务。

缺乏市场应用?该区形成了首批十大创新创业“应用场景”,涵盖城市治理、乡村振兴、数字政务等五大重点领域,帮助更多“金点子”实现“从0到1”技术突破、“从1到100”的产业蝶变。

想要专业指导?该区首批聘请10名创新创业导师,构建了“首席导师长期陪伴+专项导师按需介入”指导模式,实现供需高效对接。

实打实的福利吸引了一批年轻创客关注。当天,长沙青鹏材料有限公司等10家初创企业签约入驻望城。“在这里,我们可以获得租金减免、人才补贴、赛事奖励等福利,能节省近百万元创业成本。”湖南大学在读博士、长沙青鹏材料有限公司负责人彭文罡坦言,“我们拎包入驻,1月份以来,已经拿到了上百万元订单。”

据了解,望城区目标是三年新增创新创业主体2000家以上,新增创新创业人才1万人以上,累计带动超5万人就业。

强震已致缅甸144人死亡

缅甸领导人呼吁国际援助

“受灾群众,我们都真挚欢迎。”他还表示,由于需要广泛开展救援工作,希望缅甸民众尽其所能伸出援手。当地时间28日中午12时50分许,缅甸中部发生7.7级地震,震源深度10公里。地震导致缅甸多处建筑物遭到损毁,目前救援正在进行中。

敏昂莱说:“我郑重邀请所有国家、组织、民众,只要愿意帮助缅甸